

АНАЛИЗ

работы МБОУ «ООШ № 33» по профилактике ДДТТ

за 2023-2024 учебный год

Работа по профилактике ДДТТ проводилась в трех направлениях:

- работа с обучающимися.
- работа с педагогическим составом.
- работа с родителями (законными представителями).

С целью предупреждения детского дорожно - транспортного травматизма издан приказ «О назначении ответственного за работу по профилактике ДДТТ»; на административном совещании утвержден «План работы по профилактике ДДТТ». Вопросы изучения ПДД и профилактики ДДТТ отражены в различных документах школы:

- план работы школы на 2023-2024 учебный год;
- планы методических объединений;
- планы классных руководителей;
- план внутришкольного контроля.

В начале учебного года каждому обучающемуся была вклеена в дневник памятка, в которой отражены следующие вопросы: маршрут безопасного следования «Школа – дом» и памятка дорожного движения для юного пешехода.

Для организации работы по безопасности дорожного движения в школе создана необходимая материальная база. В кабинетах начальной школы оформлены уголки по безопасности дорожного движения.

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма согласно плану мероприятий проводилась профилактическая работа, направленная на повышение у обучающихся дорожно-транспортной дисциплины. Все мероприятия проведены в полном объёме. Дополнительно классные руководители в рамках операции «Каникулы» и «Недели безопасности дорожного движения» проводили инструктажи по ПДД, беседы: «Мы – водители», «К чему может привести невнимательность на дороге», «Я и мой велосипед», «Улица полна неожиданностей», «Велосипед и скейтборд», «Правила поведения в транспорте», «Дорога - место повышенной опасности», «Что нужно знать при вождении скутера».

В школе организовано систематическое изучение правил дорожного движения через программу «Школа дорожной грамоты» (1-9 классы).

Большое внимание профилактике дорожно-транспортного травматизма уделяется на уроках ОБЖ, окружающего мира. На изучение ПДД в рамках данных уроков отведено определённое количество часов. На уроках обучающимся демонстрируются плакаты, тематические видео и фотоматериалы, презентации, проводятся практические занятия, экскурсии. Более 70% учеников приняли участие во Всероссийской олимпиаде по ПДД «Безопасные дороги».

Педагоги используют игровые технологии, что способствует качественному усвоению материала и получению знаний, развитию умений и навыков по предмету.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе оформлен уголок безопасности, который постоянно обновляется. Данный стенд используется для оперативной информации, где размещается статистика ДТП в г. Новокузнецке с участием школьников, анализируются случаи нарушения ПДД обучающимися нашей школы, даются советы воспитанникам, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; сообщается о погодных условиях и сезонных особенностях, мерах предосторожности в конкретной дорожной обстановке; сообщения о районных и школьных мероприятиях, касающихся безопасности движения детей; информация о победителях школьных конкурсов по ПДД; рекомендации родителям.

Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма показали, что, в основном, дети знают правила дорожного движения и стараются выполнять ряд требований, обеспечивающих сохранение их жизни и здоровья.

Анализ статистики нарушений ПДД учащимися школы показал следующие результаты:

сентябрь –
октябрь –
ноябрь – 4 ученика;
декабрь – 1 ученик;
январь –
февраль –
март – 2 ученика;
апрель – 1 ученик;
май – 3 ученика;
июнь -

Все школьники были остановлены сотрудниками ГИБДД за переход проезжей части в неустановленном месте. С родителями (законными представителями) были проведены беседы, во время проведения родительских собраний (1 раз в четверть) данные нарушения были проанализированы в каждом классе.

С детьми-нарушителями проводилась следующая работа:

- индивидуальные беседы инспектора ГИБДД, заместителя директора по БЖ;
- классные часы «Будь внимателен на дороге», «Твоя безопасность», «Дорожные ловушки»;
- изготовление памяток «Ребёнок и дорога».

Несмотря на все проводимые мероприятия, активную работу педагогов проблема нарушений детьми ПДД по-прежнему сохраняет свою актуальность. Поэтому необходимы все более разнообразные дифференцированные формы работы с детьми:

- интерактивные тематические занятия;
- сюжетно-ролевые, игровые уроки;
- практические занятия;
- конкурсы, соревнования, КВН, викторины на лучшее знание ПДД;
- подготовка буклетов;
- конкурсы рисунков и стенгазет;
- игра «Безопасное колесо»;
- привлечение специалистов из числа родителей (законных представителей) для проведения мероприятий информационного характера.

В сентябре, декабре, мае были проведены контрольные срезы знаний правил безопасного поведения на улицах и дорогах. Анализ проведённого тестирования показал, что абсолютная успеваемость во всех классах составила 100%, качественная – 75%. Тесты, предложенные учащимся, содержали вопросы на знание правил дорожного движения для пешеходов, пассажиров, водителей велосипедов. На уроках ОБЖ, Окружающего мира, классных часах была проведена работа над ошибками, повторены темы «ПДД для пешеходов», «ПДД для велосипедистов».